

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Munkásgyűlés Csepelen

a VDK párt- és kormányküldöttségének tiszteletére
Magyarország is lemond a háború alatt
nyújtott támogatás ellenértékéről

A Vietnami Demokratikus Köztársaság hazánkban tartózkodó párt- és kormányküldöttsége Pham Van Dong, a Vietnami Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke vezetésével kedden délelőtt a Hősök terén, megkoszorúta a magyar hősök emlékművét. Ezután Budapest nevezetességeivel ismerkedtek. A Gellérthegy felől Kelenföld-félfel tartva Pham Van Dong és többi vietnami vendégünk a Hanoi-parkban megkoszorúta a vietnami nép nagy fia, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa, Ho Si Minh szobrát. Az alkotás — mint a miniszterelnök a koszorúzás után elmondotta — bizalmat és hitet sugárzóan állít emléket Ho Si Minh-nek.

Kedd délután a Csepel Vas- és Féművekbe látogatott. A vendégeket a gyár ve-

zetői tájékoztatták a csepeliek munkájáról. Elmondták, hogy a gyár vállalatai közül a Szerszámgépgyár, valamint a Kerékpár- és Varrógépgyár is szállít termékeiből a VDK-ba.

Ezt követően további üzemrészeket tekintettek meg a vietnami vendégek, a gyárlátogatás után pedig magyar-vietnami barátsági nagygyűléssel folytatódott a program a csepeli Sportszarnokban.

A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Fock Jenő, a kormány elnöke, Fehér Lajos és Németh Károly, a Politikai Bizottság tagjai.

A vietnami és a magyar himnusz elhangzása után Németh Károly nyitotta meg a nagygyűlést.

Ezután Fock Jenő mondott beszédet.

Fock Jenő és Pham Van Dong beszéde

Bevezetőben szívből jövő szavakkal köszöntötte Pham Van Dong-ot és a testvéri vietnami nép többi küldöttjét, majd így folytatta: Az önk mostani látogatása önmagában is jelzi, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság és az egész vietnami nép történetében egy időszak lezárult, új korszak kezdetéhez érkeztek. Vietnami népe — a Vietnami Dolgozók Pártjának vezetésével, Ho Si Minh elvtárs végrendeletét követve — nagy sikereket ért el. A vietnami emberek helytállása, a néphadsereg katonáinak törhetetlen harci szelleme tette lehetővé a vietnami kérdés békés, politikai megoldását.

Barátaink előtt ismeretesek a magyarországi vietnami műszakok, a legönzetlenebbül végzett sok-sok társadalmi munka, az önkéntes véradás, s a megannyi széles körű társadalmi szolidaritási akció. Ismeretes az is, hogy államközi kapcsolataink révén sok éven keresztül

komplett berendezéseket, hídfelszereléseket, javítóműhelyeket, gépeket, híradástechnikai berendezéseket, műszereket, gyógyszereket, különböző fogyasztási cikkeket, és igazságos önvédelmi harcukhoz szükséges egyéb eszközöket szállítottunk Vietnamba. Itt a nagygyűlés keretében jelentem be, hogy pártunk és kormányunk határozata alapján az összes eddigi szállításaink visszafizetéséről — tekintettel a Vietnami Demokratikus Köztársaság helyzetére — lemondunk — mondta Fock Jenő hosszantartó, nagy taps közben. A nagygyűlés résztvevőinek viharos tapsa is bizonyítja számunkra — folytatja —, hogy a magyar nép egyetért pártunk és kormányunk döntésével.

A háború, a bombázások ellenére folyamatosak voltak személyes kapcsolataink. S nemcsak a mi népünk követei jártak Vietnamban. Magyarországon immár családtagnak számíthatnak a hozzánk látogató vietnami em-

berek. 1967 óta kormányközi egyezmény keretében több mint ezer vietnami ifjú tanult szakmát és képezte magát tovább hazánkban. Jelenleg mintegy 1300 vietnami testvérünk tartózkodik hazánkban. Nagyrésztük a békés építőmunkára készülő iparitanuló, egyetemi hallgató és szakmai továbbképzésben résztvevő.

A magyar nép kezdettől fogva testvéri szolidaritást vállalt a vietnami nép küzdelmével. Tudta, Vietnam földjén az egyetemes emberi haladásért, így a magyar nép ügyéért is folyik a küzdelem. Ezért éreztük meg a párizsi vietnami konferencia záróokmányának egyik aláírója — tagságot vállaljon a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban. A nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar tagozatá-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Megnyílt a X. Pedagógiai Nyári Egyetem

Három témakör — Új eredmények bemutatása



Dr. Agoston György üdvözi a résztvevőket

Tegnap délelőtt a József Attila Tudományegyetem Auditorium Maximumában tartották meg az idén jubiláló Pedagógiai Nyári Egyetem megnyitó ünnepségét. A szegedi nyári e rangos tudományos eseményét az idén tizedik alkalommal rendezte meg a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezete. A megnyitó ünnepségen — amelynek elnökségében többek között helyet foglalt dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára, dr. Koncz János, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Hantos Mihály, a megyei tanács elnökhelyettese és Jenei Jenő, a TIT főtitkár helyettese — dr. Agoston György tanszékvezető egyetemi tanár, a nyári egyetem igazgatója köszöntötte a résztvevőket. Elmondta, hogy bár a nyári egyetem a TIT pedagógus-továbbképző intézménye, létrejött és évről évre növekvő sikere széles társadalmi összefogásnak köszönhető. Támogatják és segítik a város állami és pártvezetői, az egyetemi vezetők és oktatók is. A színvonalas továbbképző fórumot társadalmi igények hívták életre. Hogy megrendezésével valós szükségleteket elégítenek ki, bizonyítja az évente növekvő érdeklődés, valamint az, hogy az idén immár a tizedik évfolyam előadásait hallgathatják a pedagógusok, összesen 367-en, köztük csehszlovákiai és jugoszláv vendégek is.

A Pedagógiai Nyári Egyetemet Papp Gyula, a városi tanács elnöke nyitotta meg. Beszédében áttekintette a tíz év történetét. Elismerően szólt arról, hogy az előadások mindig aktuális kérdésekkel, az oktatásügy központi témáival foglalkoztak, a tudományos kutatók legújabb eredményeit ismertették. A továbbképző fórum széles társadalmi hatása jó részt ennek köszönhető. A tíz év alatt összesen több mint háromezren hallgatták meg az előadásokat, köztük 430 külföldi szakember. A résztvevők között minden megye és Budapest, valamint oktatási ágazat képviselője megtalálható. A nyári egyetem ezért lehet fóruma a továbbképzés mellett a tapasztalatok cseréjének is, jó alkalom Szeged és a környék megismerésére.

Az ünnepélyes megnyitót követően megkezdődött az előadás-sorozat. Az idei témakörök: szociológia, szociálpszichológia, pedagógia. A továbbképzés célja e tudományágak új eredményeinek megismertetése, vizsgálati módszerek bemutatása. A téma aktuális és jelentős, hiszen azokat a feladatokat, amelyeket az oktatáspolitikai határozat jelölt ki, csak szociológiai és szociálpszichológiai ismeretekkel rendelkező gyakorló pedagógusok és oktatásügyi vezetők oldhatják meg. Az előadások egy része az iskola és a társadalom viszonyával foglalkozik, különös tekintettel az iskola társadal-



mi mobilitást segítő szerepére. A téma különböző vonatkozásait tárgyaló előadások közül az elsőt tegnap tartotta meg dr. Ferge Zsuzsa kandidátus, az MTA szociológiai intézetének tudományos osztályvezetője, A társadalmi struktúra és iskolarendszerünk címmel. Ma, szerdán három előadás hangzik el az Auditorium Maximumban. Dr. Ritoók Pálné, az OPTI tudományos csoportvezetője A pályaválasztási tanácsadás, mint társadalmi szükséglet című előadása után dr. Majzik Lászlóné főiskolai tanár és Molnár Péter, az OPTI tudományos munkatársa ismertetik közös kutatásaik eredményeit. A délutáni előadás az iskola működése és a hátrányos helyzet közötti összefüggéseket tárja fel, dr. Kozma Tamás kandidátus tartja. Holnap dr. Koncz János, a megyei pártbizottság osztályvezetője és dr. Duró Lajos, kandidátus, tanszékvezető egyetemi docens tart előadást. A 26-án befejeződő nyári egyetem további négy előadásnapján, szociálpszichológiai vizsgálatok eredményeiről számolnak be a kutatók.

S. E.

Afganisztánban kikiáltották a köztársaságot

Az indiai rádió keddi híradása szerint Afganisztánban kikiáltották a köztársaságot. Mohammed Daud volt miniszterelnök a kabuli rádióban mondott beszédében jelentette be a köztársaság megalakulását, az adó előtte és utána állítólag katonazenét játszott.

Az Afgán Köztársaság kikiáltásának időpontjában Mohammed Zahir Sah, afgán uralkodó Olaszországban tartózkodik — jelentette be az ország római nagykövetségének szóvivője. Az államfő 10 nappal ezelőtt érkezett Rómába, orvosi kezelésre, közelebbi tartózkodási helyét a szóvivő nem közölte, annyit

árult el csupán, hogy a sah nincs Rómában.

Afganisztánban a királyság megdöntésével és a köztársaság kikiáltásával egyidejűleg az iszlám talaján álló katonai kormányzat vette át a hatalmat, amelynek élén Mohammed Daud, a megbukott király sógora, volt miniszterelnök áll.

A monarchia megdöntését és a köztársaság kikiáltását bejelentő beszédében — jelenté Kabulból a TASZSZ — Daud hangsúlyozta, hogy Afganisztán külpolitikája a jövőben is az el nem kötelezettségen fog alapulni. „Országunk nem csatlakozik egyetlen katonai tömbhöz sem” — jelentette ki.



Pillanatkép a nagygyűlés elnökségéről: Balról jobbra: Fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese, Pham Van Dong, a VDK Minisztertanácsának elnöke, Németh Károly, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, és Le Tan Nghi, a VDK miniszterelnök-helyettese